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MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytözsdeben.

Megjelenik délután 5 órakor

Pénzügyekről-
Kassa, jan. ZS. 1

A pénzügyi tárca költségvetésé­
nek tárgyalása alatt több oly nyilat­
kozat hangzott el, melyekre érdemes 
vissz némi. Wekerle pénzügyminisz­
ter intene a társadalmat, hogy mér­
sékelje az állam iránt való igényét. 
Hz az egyik. Nem is uj, mert ugyan­
ezt megtette minden elődje. Sajnos, 
majdnem eredménytelenül, mert tár­
sadalmunkból hiányzik az életrevaló­
ság, a kezdeményezés, a „segíts ma­
gadon ..." elve. Az államtól vai 
mindent és sült galambokról ábrán­
dozik. Pedig a haladás cl só föltétele : 
az önsegély gyakorlati érvényesítése. 
Dolgozzunk, »igyekezzünk érvénye­
sülni, önerőnkből élni és fejlődni: ez 
az élet. Egyébb csak tengődés.

Ne akarjon mindenki diplomás 
ember és hivatalnok lenni, hanem 
menjünk gyakorlati pályákra, hol még 
most is sok az idegen, inig saját vé­
reink kivándorolnak. Magyarország 
anyagi föl virágzása társadalmi néze­
teink, erkölcseink es szokásaink mo­
dern átalakulásától függ.

Másik megjegyzésünk vonatkozik 
arra, amit ugyancsak Wekerle az adó­
reformról mondott. Ez is egy tengeri 
kígyója közéletünknek. Egy évtizednél 
több idő óta ígéri minden kormány. 
Most azonban már határozott termi­
nust kaptunk, még pedig aránylag 
rövidet.

Tavaszszal a Ház elé kerülnek a 
javaslatok, ha ugyan közbe nem szól 
a politika. Mert nálunk a politika áll 
minden jó szándék és üdvös törek­
vés útjába. Az adóreformnak is. ha 
helyesen viszik keresztül, első sorban 
a nép érdekeit kell, hogy szolgálja, 
mert a szegényebb osztályokat sújt­
ják az aránytalanságok. Annak pedig 
már csakugyan itt az ideje, hogy a 
nép jóllétre vonatkozó alkotásokhoz 
komolyan hozzálássunk s a kivándor­
lás ellenszereiről, az clégületlcnség 
mérsékléséről gondoskodjunk. E 
témához tartozik a harmadik kérdés, 
melyet a jelzett tárgyalásból kieme­
lünk. Lázár Pál képviselő beszélt ar­
ról, hogy az üzérkedést ne hagyjuk 
teljesen szabadjára, a fogyasztókat ne 
szolgáltassuk ki egészen a kiárusítok 
nyerészkedésének, hanem állami és

hatósági intézkedésekkel szabályozzuk 
a végletekig emelkedő drágaságot. 
Németországban, Ausztriában min­
denütt intézkedésekkel találkozunk, 
csak a mi kormányunk és hatóságaink 
részéről nem tapasztalunk eddig sem­
mit. De most, hogy a kormány a 
költségvetést megkapta s a folyó 
ügyekkel végzett, bizonyára köteles­
ségének tartja, hogy az alkotások te­
rére lépjen s a hatóságoknak is im­
pulzust adjon arra, hogy a fogyasztó 
közönség ostromát ne nézzék tovább 
összedugott kezekkel.

Palónyi lemondása-
Vádirat Lengyel ellen.

Günther igazságügyminiszter

A nagy politikai hajszának mégis ál­
dozatul esik Polónyi Géza. Lemond az igaz­
ságügy miniszteri tárcáról s talán már a hol­
napi képviselőházi ülésen be is jelenti el- 

■ határozását a parlamentnek. Nem a vadak 
buktatták meg, saját elhatározásából vonul 
vissza, mert ezzel szolgálatot vei lenni a 

! közbékenek. A harc annyira elmérgesedett 
i ugyanis az utóbbi időben, hogy Polónyi ma- 
; radósavai a koalíció válsága következhetett 

volna be. Ausztriában szokatlan mohóság- 
i gal vetették rá magukat gyűlölködő ellen­

feleink a Polónyi-ügyre s miként ide haza 
belső ellenségeink, minden erővel politikai 
zavart akartak támasztani.

Polónyi, a ki nagy kaliberű politikus, 
alárendeli egyéniségét s visszavonul a kabi­
netből, hogy ezzel a bekét biztosítsa. Az ő 
áldozatkészségét méltányolja az ország s par­
tunk is bizonyára meleg búcsúztat, ról gon­
doskodik. Nem úgy távozik, mint aki a 
vádak súlya alatt roskadozik, mert hinnünk 
kell, hogy az igazságosztó bíróság fenyes 
elégtételt szerez meghurcolt nevének, távo­
zik, mint aki míndenkelőtt az ország érdekét 
tartja szem előtt. Az ország érdeke pedig 
most az, hogy ne nyújtsunk még sokáig 
anyagot és alkalmat boldog ellenségeinknek 
a támadásra.

Polónyi a nemzet függetlenségi érzelmű 
közönsége előtt nem bukott meg. Érdemeit 
a mi pártunk nagyra növelésében el nem 
feledhetjük. Évtizedekig a legkeményebb 
harci tűzben a homloktérben viaskodott a 
szabadelvű kormányok ellen. Mint igazság­
ügyminiszter alkotó képességének erős jelét

adta s ha a reform eszméi nem is találkoz­
tak általános helyesléssel, kétségtelenül sike­
rült volna neki maradandó értékű alkotá­
sokkal gyarapítani törvénykönyvünket.

Egyes lapok azon hire, mintha Wekerle 
magával vitte volna Polónyi lemondását, nem 
felel meg a valóságnak A miniszterelnök 
az alkotmányos formáknak megfelelően előbb 
a parlamentnek tesz jelentést a válság mes- 
oldásáról.

A Polónyi ügyről fővárosi tudosiíónic a 
következőket tnviratozta:

Budapest, jan. 28.
Polónyi Géza igazságügyminiszter eibu 

csuzó levelét a király még Wekerle szom­
bati audienciáján aláírta. Így tehát ez ügy­
ben újabb kihallgatásra nincs szükség. Po­
lónyi elbúcsúztatását tartalmazó legfelsőbb 
kézirat szerdán, vagy legkésőbb csütörtökön 
reggel fog megjelenni a hivatalos lapban. 
Polónyi különben a tegnapi napot a Len­
gyel Zoltán ellen beadandó panaszos levél 
megfogalmazásával töltötte el.

A vádlevelet ma délután bemutatja Po­
lónyi a minisztereknek, azután beadja a tör­
vényszékhez. Holnap pedig megtartja bu- 

1 csuztatójat a Hazban, a melyre válaszolni 
fognak a kormány és az egyes pártok fő­
részéről.

Polónyi utódja Günther Antal jelenlegi 
államtitkár lesz és nem Holló Lajos, amint 
azt több lap állítja.

Birkozóverseny Kassán.
Küzdelem a bajnokságért. 

Kik a győztesek ?

Schalkház dísztermének talai tegnap a 
virtuóz hangszerek művészi zenéje^ énekes­
nők csalogány dala helyett, küzdő atléták 
szakgatott iihegését vertek vissza. A csillá­
rok nappali fenve megfeszült izmok plaszti­
kus szépségeit domborította ki, a hangver­
senydobogó meg megrecscsent a birkózók 
sulva alatt.

A kassai Athleta Club rendezte a má­
sodik országos amateur- birkózó versenyt, a 
közönség csekély érdeklődése mellett. Az 
ülőhelyek jobbára mind üresek voltak, csu­
pán a' karzat és az állóhely telt meg érdek­
lődő fiatalsággal. Pedig törekvő Athleta- 
Clubunk élvezetes estéről gondoskodott. 1 er- 
mészetesen most ismét lehetne jeremiadát 
imi a közönség közönyéről, minden értékes 
ambíciót letörni kész nemtörődömségről, 
ámde ez annyira speciális kasáai tünet, hogy 
nem mondanánk vele újságot.

JiOtlEOS JÓZSEF és TÁRSA
Kassa fő utca 45. szá.n II. em. Ferii ruh» 
szabóság, egyházi és egyenrahaz ti intézeté
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\ birkozóversenyt délelőtt és délután 
izgalmas előmérkőzés előzte meg. A verse­
ny! zsűri elnöke gróf Zichy Károly, tagjai : 
Broóser Mór, Kmetykó Károly, Urban Pál 
es Rartax Oszkár.

Az dlőmérkőzés délelőtt 10 órakor kez­
dődött. Előbb a birkózók súlyát mérték meg, 
majd sulvuk szerint 3 csoportba, könnyű, 
közép és nehéz súlyúak csoportjába osztot­
ták, ezután pedig megkezdődött a párok ki­
sorsolás.".. Este pedig a bajnok-ágért folyt 
a mérkőzés.

.k birkózó-verseny győztesei, illetve baj­
nokai a következők :

Könnyű súlyúak: Bajnok-. Orosz, 2. 
Bókay Jenő, ii. Maróthy.

Közép súlyúak: Bajnok: Er key illés, 
2. Földessy, 3. Bloch Arthur.

Nehéz súlynak: Bajnok: 11 'cisz Richard, 
2. Nováky Endre, 3. Nagy Ferenc.

Verseny után a győztesek érmeket, a 
bajnokok bajnoki érmet, szallagot és tiszte­
letdijat kaptak,

Kirabolt színházi pénztár.
Betörés a kassai színházba.

Ellopták a Vig özvegy bevételét.

Ujesztendő óta sűrűn ismétlődnék Kas­
sán a betörések, a {olvadások. A közönség­
nek.alapos oka van azt hinni, hogy a bű­
nösök eiszaporodasát közbiztonsági állapo 
taink hanyatlása eredményezi. Városunk 
fejlődésével ugyanis nem all arányban a mai 
rendőrségi létszám. Naponkint 8 -10 rend 
őrrel 44000 főmi városban, oly széles kiter­
jedésű területén mint Kassa közbiztonságot 
fen tar a ■ egyenesen lehetetlen. E mellett 
gyakorlatlan, folytonosan változó a rendőr- 
legémség, önre egyik-másik hasznavehető 
volna már, a kis javadalmazásból megélni 
képtelen, s ott hagyja rendőrséget, mert, 
ha napszámosnak all be, akkor is többet 
keres. A rendőrök számára a város nem 
biztosit nyugdijat, ha ez volna, a mostani 
fizetés mellett is állandósítani lehetne a rend- 
őrlegénvséget A mai állapotok sürgős in­
tézkedett igényelnek. Legalább a közönség 
erdeke ezt kívánja. Kérdés természetesen, 
hogy mit szol hozzá a klikk, amely tudva­
lévőén ma ráfeküdt a városi ügyekre s mint 
a drótbáhut rángatja a polgármestert.

A közbiztonsági állapotok elfajulását 
jellemzi a Kassai Nemzeti Színház nappali 
pénztárának kirablása. Ha mar olyan expo­
nált helyen, az állandó felügyelet és őrizet 
alatt álló színházban is zavartalanul működ­
hetik a betörő szerszám, mit várjanak azok 
a polgárok, kik elé csak sátoros ünnepeken 
vetődik, min: élénk szenzáció cg, egy 
rendőr őrszem.

Kirabolt pénztár
Vasárnap reggel, háromnegyed 9 óra 

tájban ö?,v Boát Józsefné, a színház pénz­
tárosi szokása szerint a nappali pénztarba 
nyitott, hogy -i jegyek eladását megkezdje. 
A pénztár helyiségben mely megdöbbené­
sére a pénztár fiókját feldúlva, üresen ta­
lálta. A pénztárnyiíás elzárt vasrácsáról a 
lakat hiányzott, a mellette levő kis ablak 
pedig be volt zúzva. A pénztarosné ijedten 
becsapta az ajtót s egyenesen a tűzoltók­
hoz szaladt, hogy hívják cl a rendőrseget a 
pénztárba, mert betörés történt. Ezután 
Komjáthy János igazgatónak tett jelentést a 
pénztár kifosztásáról. Mire az igazgató meg­
jelent. már ott volt a rendőrség részéről 
Csellényi Béla rendőrkapitány, a bűnügyi 
osztály vezetője. A rendőrség, miután meg­
állapította, hogy betörés történt, átkutatta a 
színházat. .4 nézőtér nyugati oldalán páholy 
lépcső ajtaja nyílva volt.
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bejáratai) jutott a színházba. Valószínűleg 
álkulcscsal nyitotta fel az ajtót, innen kerülő 
utón a ruhatári folyosón át jutott a jobb 
oldalon levő páholy lépcsőhöz, melynek ki ■ 
sebb előfolvosója, egyúttal a nappali pénztár 
előcsarnoka.

A pénztár külső ablaküvegét benyomta 
a tetten s az Így nyert nyilason benyúlt a 
a pónztárnyilást elzáró ajtócskához, mely 
kis lakattal volt lecsatolva. Egy erős rán­
tással a lakat leszakadt. Ezután felhúzta a 
pénztárnyiíás ajtaját s Így bemászott a helyi­
ségbe. Feltörte az elzárt fiókot s az ott 
talált összes készpénzt összesen ölő koronát 
elrabolta.

KI a betörő ?
A betörés elkövetője jól informált, a 

színházi dolgokat ösmerő egyén lehetett. 
Tudnia kellett, hogy a vasárnapi Vig özvegy 
előadásra már szombaton élőre árulták a 
jegyeket, úgyszintén a délutáni előadásra is. 
Azt is tudnia kellett, hogy az elővételi pénz­
tárt a könnyén hozzáférhető pénztárhelyi­
ségben őrzik Közvetlen a pénztárhoz vezető 
ajtót pedig valószínűleg azért kerülte el, mert 
ott tartózkodik az inspekciós linkeres.

Figyelembe veendő, hogy a pénztár 
ajtaja üvegből készült. Ha ezt beszorítja a 
betörő, még könnyebben juthatott volna a 
helyiségbe. De akkor a színpad alatti folyo­
són juthatott volna csak ki a színházból s 
ezzel magára tereli az ott őrködő tűzoltók 
figyelmét. A betörő ugvlatszik minden kö­
rülménynyel számolt s ez arra vall, hogy
előzetesen alaposan orientálta magát.

A rendőrség tegnap óta erősen 
moz a betörő után.

-ivó-

jancsú professor cikke.
Nem kell harmadik egyetem!

Jancsó György dt\, a kolozsvári egye­
tem kiváló tanára," feltűnést keltő cikket irt 
a „Magvarorszag" mai számába. Cikke a 
harmadik egyetem kérdésével foglalkozik 
igen behatóan es részletesen, a kérdést min­
den oldalról alaposan megvilágítva.

Történelmi, pénzügyi és célszerűségi 
szempontból tárgyalja a kérdést. Különös­
nek találja, hogy a jogakadémiákat egészen 
kikapcsolták a kérdésből. Pedig a harmadik 
egyetem jó részben a jogakadémiák zsírja 
ból fog táplálkozni. A fennálló egyetemeket 
kell fejleszteni és kiegészíteni, nem pedig 
még egy hiányos egyetemet felállítani. Ki­
mutatja, hogy túlzsúfoltságról szó sem le­
het, legfeljebb a budapesti egyetem jogi 
kárán. Ennek oka azonban nem az egye­
temek kevés számában keresendő, hanem 
a budapesti helyi viszonyokban leli magya­
rázatai.

Részletesen ismerteti az egyetemi ok­
tatásra vonatkozó reformtörekvéseket törté­
netét és végeredményben, — a pénzügyi 
viszonyokat is tekintetbe véve, szükség­
telennek tartja egy harmadik egyetem fel­
állítását. Pótolni kell fennálló egyetemeink 
hiányait, első sorban azonban alsóbb okta­
tásunk égető kérdéseit kell szőnyegre hozni. 
Nélkülözhetetlenül szükség van uj népisko­
lák felállítására és a néptanítók fizetésének 
javítására.

Könnyű — úgymond — lelkesedni a 
harmadik egyetem felállítása érdekében, 
nem nehéz a milliókat sem megszavazni, 
de a viszonyok alapos mérlegelése után a 
harmadik egyetem eszméje okvetlenül elve­
tendő.

Hogyan történt a lopás ?
A betörő, mint a vizsgálat megállapí­

totta, a színház bal oldalán a páholy lépcső

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK,
Vasúti szerencsétlenség

Budapest, jan. 28.
Tegnap hajnalban a lajos-mizsei vona­

lon Góliát Imre 34 éves mozdonyvezető és
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január 29.

Keller Antal fűtő által vezetett vonat teljes 
gyorsasággal áthaladva a szemaforon, bele­
rohant az ott veszteglő hét teherkocsiba. A 
fütő könnyebben, a mozdonyvezető pedig 
súlyosan megsebesült.

Kormányválság Montenegróban.

Cettinje, január 28
Radulovies miniszterelnök ma beadta 

Nikita fejedelemnek az összkabinet lemon­
dását. Az uralkodó a lemondást elfogadta.

ÚJDONSÁGOK.
Kirabolt ékszer-üzlet. A

kassai rendőrséghez ma Késmárkról 
távirat érkezeti, hogy őrt éjjel isme­
retlen tettesek betörtek Emerits Rezső 
ékszerész-üzletébe, s onnan 2000 kor. 
értékű arany- és ezüst-órákat, lánco­
kat, gyűrűket, fülbevalókat, kisebb 
órafüggő dísztárgyakat elloptak. A rend­
őrség kellő intézkedést tett, hogy a
tolvajok nyomát Kassán is kutassa.

Garázda napszámosok. -X Pesti ut 
lakóit tegnap délután 2 részeg napszámos 
névszerint Vikoczy Eedor és Druzik Pál tar­
totta rettegésben. Előbb a Goldmann-féle 
vendéglőben bepálinkáztak, majd részegen 
bezúzták a vendéglő ablakait. Utóbb az utcán 
minden járó kelőbe kötöttek, s hol gvaláz 
kodó szóval, hol tetileg inzultáltak. A meg­
dühödt embereket csak nagy nehezen bírta 
3 rendőr megfékezni. Az ügyeletes rend­
őrtiszt mindkettői hosszabb időre elzárta.

Csaló asszonyok. Néhány nap óta 
csaló asszonyok járják be a várost, a kik 
szépen megirt kérvényben elhalt térjük ko­
porsójára gyűjtenek könyüradományokat. Az 
egyik pénzintézetben rájöttek a csalasra. 
Ugyanis mindennap más-más asszony jött 
kéregetni ugyanazzal a kérvénynycl. Az 
aszszonyok a felfedezésre jobbnak látták 
odább állani. Mindenkit óva figyelmeztetünk 
az ilyen csalóktól.

Eljegyzés. Alsómalatinai Xtalatinszky 
István kassai honvédhuszárörnagy eljegyezte 
paksi Paksy Ella úrasszonyt, paksy Paksy 
József kir. főügyész és neje Rheder Erzsé­
bet leányát.

Tűz egy szállodában. Januar 21-en 
éjjel a Berger-szállodában rövidzárlat követ­
keztében tüzet fogott egv padlásgcrenda. A
tűz a 2. sz. vendégszoba fölött tört ki, mely­
ben epren két joghallgató aludt, kik csak 
arra ébredtek fel, hogy a menynvezetnek 
egy darabja nagy robajjal lezuhant. Szeren­
csére nem eset semmi hajuk. A városi tűz­
oltóságnak sikerült a tüzet eloltania.

Vig özvegy hatodszor \ Vig öz­
vegy hatodik előadását is zsúfolt ház nézte 
végig. A kitűnő előadáson a közönség na­
gyon jól mulatott. A szereplőket sokszor 
szólították lámpák ele s ismétlésekben is 
bőven volt részük. A címszerepet ezúttal 
Kállai Lujza játszotta.

A Zilahi-művész pár vendégsze­
replése. Tegnap már megírtuk volt, hogy 
Zilahy Gyula dcbrcczcni színigazgató, az 
országszerte kitünően ismert művész es fe­
lesége Zilahiné Singhoffer Vilma operaéne­
kesnő három estén vendégszerepeinek a kas­
sai színházban. Kedden, holnap este lép fel 
először Zilahiné Singhoffer Vilma és eljátsza 
a Vig özvegyet. Szerdán a Gül baba Gá­
bor diákját énekli a kitűnő színésznő. Csü­
törtökön a Csöpscg vígjátékban játszik Zi­
lahi Gyula

— Holt részegre itatott g ér­
mék. Tegnap délután Gulyás András 
rendőr a városháza kapujában egy
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nyöszörgő, hiányos öltözetű gyermek- 
leányra bukkant. Nógatta, hogy kel­
jen fel, de a gyermek, amint nagy 
bajjal feltápászkodott, nyomban visz- 
sza is zuhant a földre. A rendőr ele­
inte tréfásan oda szólt a gyermeknek:

—-. Talán részeg vagy? Utóbb 
megvizsgálta a gyermekei s megdob- ; 
benésérc a tréfás gondolat igaznak 
bizonyult. A lánykából csak úgy öm­
lött a pálinka bűz. A gyermeket a j 
rendőr bevitte a karján az inspekciós I 
tiszthez, aki faggatta, mondaná el, 
hol itatták meg pálinkával. A gyer­
mek azonban nem emlékezett vissza 
semmire. A kis lányt, aki alkohol 
mérgezést kapott, a kórházba szállí­
tották. A rendőrség utóbb kiderítette, 
hogy a gyermek apátlan-anyátlan ár­
va s ez idő szerint Csapó Gábor ne­
veli, aki Petrozsényben szedte fel az 
utcáról a gyermeket. A leányka mind­
össze 7 éves. A rendőrség most nyo­
mozza a lelketlen embert, ki a gyer­
meket leitatta.

Az iparoskor bálja. A kassai ipa- 
roskör szombat este tartotta meg ozidei 
táncmulatságát -* Schalkház szálloda dísz­
termében A mulatságra nagy szátnu kö­
zönség jelent meg s világos kiviradtig mu 
latoit.

— -Hideg iskola. A nagy hideg 
miatt a kassai elemi iskolákban a múlt 
héten előadást nem tartottak. Ma ismét 
megnyíltak a tantermek, de oly hideg 
a hőmérséklet a szobákban, hogy va­
lósággal kockázatos ott tanítani. Reg­
gel 9 órakor, mint értesülünk, a tan­
termekben 3 fokos meleg volt. S ilyen
hőmérsékletben kel! 3.... 1 órát ülni
tanítónak, gyermeknek. Az iskolaszék 
tagjai ilyesmire ügyelhetnének. Ha 
már kiiüteni lehetetlen a tantermeket, 
akkor függesszék lel az előadásokat 
az enyhébb idő beálltáig. Nincs szülő 
Kassán, aki ilyen körülmények között 
gyermekét a megbetegedés veszélyé­
nek kitenné. De meg embertelenség 
a tanítókat is arra kényszeríteni, hogy 
a hideg szobákban órák hosszat elő­
adást tartsanak.

A nagy légnyomás. Lapunk mai 
száma. Ritkaságszámba megy az a nagy 
légnyomás, mely mos: Kassán van. A lég­
nyomásra vonatkozólag Budapestről a kö­
vetkezőket >rjak : A nagy hideg összefüg­
gésben van az ahnormism nagy levegőnyo­
mással, aminőre még nem voit példa. 
Oroszország északi részéi fölöli már három 
nappal ezelőtt érte el a levegőnyomás ezt a 
példátlan maximumot, amely délnyugati 
irányban tovább haladva, a mai napon ju­
tott ei Magyarországra. Budapesten ma reg­
gel nyolc órakor 798 milliméter légnyomást 
jegyeztek a 'meteorológiai intézetben. Ha­
sonló óriás légnyomást még eddig sohasem 
eszleltek Magyarországon. Az eddig észlelt 
legnagyobb légnyomás 1882. jan. 16 ára 
esik, amikor Arvaváralján 790 millimétert 
észleltek Egy nappal korábban Budapesten 
787, Nagyszebenenben 786 millimétert je­
gyeztek. Ezek az adatok annál jelentőseb­
bek, ha tekintetbe vesszük azt. hogy Árva­
váraljáról az 1850. évtől és Nagyszebenről 
az 185). évtől kezdve egész a mai napig 
van hiánytalan észlelési sorozatunk. A ma I 
eszlelt légnyomás tehát valóban egyedül álló I 
ritka természeti tünemény. Megjegyzendő, 
hogy az ország keleti részeiben (tehát Er- j 
délybenj még jóval nagyobb a légnyomás, 
így Botfalun 799 milliméter.

összeégett gyermek. Az anyai gon­
datlanságnak újabb áldozata van. Egy 2 éves

Kis gyermek égett össze tegnap Derecskén. 
Schönfeld Józset derecskéi lakos felesége 
tegnap délután mosással foglalkozott a kony­
hában. Mellette játszott 2 éves leánykája 
Irén. I’ár pillanatra egyedül hagyta az anya 
gyermekét s ez alatt a csöppség a konyha 
közepén levő s forró vízzel telt fazékba esett.
A jajveszékelésre rémülten rohant az anya 
a konyhába s gyermekét a forró vízzel telt 
edényben tatába. Segítségére sietett, majd 
orvosért futott, de az orvos már nem segít- j 
hetett, mert az ártatlan kis gyermek oly l 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy né- | 
hány percnyi kínos haláltusa után kiszen- 
vedetr.

Anyagi veszteség elől a halálba
Szikszó városát cgv szenzációs öngyilkosság j 
tartja izgalomba. Groszinan József pécsuj- | 
falusi bőrgyáros tegnap az esti gyorsvonattal 
érkezén Szikszón fakó apósának látogató- 
sava. Este tízig beszélgettek. Vacsora után ! 
panaszkodott apóséinak, hogy a nyers bőrök 
árai igen felszöktek és igy drágán kell azt 
neki most beszerezni és félő, hogy a drága 
bőrökön sok vesztesege lesz. Apósa .lónap 

j Mór dúsgazdag földbirtokos, igyekezett az 
amúgy is idegbeteg férjet megnyugtatni, 
hogy ne leijen a vesztesse.mól, hiszen nem 
nagy összegről van szó. Tiz óra után nyu­
galomra tériek s csakhamar egy nagy dór 
lenesre ébredtek föl, gyertyát gyújtva, látták 

I hogy vejük öngyilkos lett, halántékába lőtt. 
j Gyorsan orvosért .szaladtak, aki már csak 
. a beállott halait konstatálta. Öngyilkosságát 

valosziriiieg pillanatnyi idegrohamban kö- 
• vette el, minthogy régen panaszkodott arról, 

hogy idegei rendkívül megvannak támadva.
; 1 ettét valószínűleg megfontolt szándékkal 

követhette ei, mert Kassán egy revolvert 
I vásárolt, melyet ott ki is próbált.

Elégett gyerm k. Tudósítónk írja,
! Csap András hernádvée-vi lakos tegnapelőtt 
j elment hazulról feleségevei együtt és egy 

kis lányát otthon hagyták, a gyermek Ici- 
kutatf i a szobában a gyufát es addig ját­
szott vdc. rímig tüzet nem fogott a ruhája, 
minthogy a luxban senki sem volt, a gyer­
mek szénné egeit.

— Szállást kért. Nagyon hideg volt 
szombat éjjel s Balogh Miklósné napszá­
moson, aki előzőleg jól bepálinkázott nem 
tudott rendes szokása szerint a kövezeten 
aludni. Elment tehát a városi fogház kapu­
jába, ahol becsengetett és éjjeli szállást kért. 
A „Miklós* derék őrmester természetesen 
teljesítette ezt a kívánságot s egyúttal jelen 
test tett a főkapitányságnak, mely a város 
területéről örökre kitiltott részeges nőt 80 
napi elzárásra s a varos területéről való el- 
toloncolásra Ítélte.

Elvesztett podgyász. Csicserv Géza, 
in ugalmazotí honvédhuszarezredes tegnap 
Budapestről Kas-ara érkezett. Az állomá­
son ki akarta vallani podgyászát és ekkor 
észrevette, hogy podgx ászról szóló cédula 
eltűnt. A rendőrségre sietett, hogy a pod-, 
gyász kiváltását megakadályozza. De beje­
lentése későn érkezett, a podgy ászt, a mely­
ben 6U0 korona értékű ruhanemű es felsze­
relés volt, már akkor kiváltotta a cédula 
szemfüles megtalálói . A rendőrség megin­
dítót:.; a nyomozást.

Színház, művészei
Heti műsor :

Hétfőn, január 28-án, hetedszer. A vig 
özvegy. Operett 3 felv.

Kedden, január hó 29 én, bérletszünet­
ben Zilahyné Singhoffer Vilma úrnő ven- 
dégfelleptével: A Víg özvegy. Operette 8 
felvonásban.

Szerdán, janitar 80 án, Zilahyné Sing- 
hofler Vilma úrnő vendégfelléptével: Gül 
baba. Daljáték .’1 felvonásban.

Csütörtökön, január 31-én, Zilahv 
Gyula ur, a Debreczeni színház igazgató-

3. oldal.

jának vendégfelléptével: A csöppség. Énekes 
vígjáték 3 felvonásban. Irta : Fényes Samu.

Pénteken, február 1-én, újdonságul elő­
ször: Sámson és Delila. Bibliai történet f> 
felvonásban. Irta: H. Barabás J.

Szombaton, február 2-án két előadás : 
délután 3 órakor, leszállított helyárakkal: 
Ipám uram. Népszínmű 3 felvonásban ; este 
7 és fél órakor, másodszor: Sámson és 
Delila.

Vasárnap, február 8-án, két előadás; 
délután 3 órakor, leszállított helyárakkal: A 
koldusgróf. Operette 8 felvonásban ; este, 7 
és fél órakor, Mária bátyja. Népszínmű 3 
felvonásban.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

881 szavazat. Ebből kapott:
Kálai Lujza 553 
Váradi Margit 318

szavazatot.

Szavazó-lap.
j 1. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere­

dében? Kálai vagy Váradi 
jI felelet:

11. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ? 
Kálai vagy Váradi.

Felelet:

A Kakas utcza 9 ik szám«

Felvilágosítást ad CSENGERI 
DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassau, Pesti-ut 27. szám.

Nagy vála-nsték SIREMLÉ KEK synnit, grant 
tiroii sziléziai 0- vörös márványfajokhól, va-

I
lamint terméskövekből ICO koronától JOO 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPITEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz- 

teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, SIRSZEGÉLYEKET. vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.
Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak
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1 CHÄSÄLLÄ-rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. Uir. 3‘228ti. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogastalan 
____- elegancziájával és artósságával tüniktki. "
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KIRÁLY SOR
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Rendes lább. 
Chasalla czipők

V_^__VX

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát- - - - - =|

Január 2'-‘.

IA szépéi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

76._
tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szepsii kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bru- 
invanszky Berta és Brunyanszky Béla vég- 
j rehajtatónak Handlovics Jánosné sz. MacsaU 
Julianna végrehajtást szenvedő elleni 186 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
haltáéi ügyében a kassai kir. törvényszék 
a szepsi kir. járásbíróság területén lévő 
Jászó községben fekvő

a jászóí 214 sztjkvben felvett s Ma­
icsata Boldizsár, Handlovics Jánosné sz 
I Macsata Julianna és Handlovics János né­
vén álló 368 hrsz. ház és udvarra 800 kor., 
361). hrsz. kertre 56 kor., 790. hrsz. szán­
tóra 19 kor , 1271. hrsz. szántóra 39 kor., 
1986. hrsz. szántóra 244 kor., 2057. hrsz. 
rétre 51 kor., 2218 bői hrsz rétre 107 kor., 
2227. hrsz. szántóra 53 K, 2521.hrsz. szántóra 
60 kor 2*’34 hrsz. szánni szántóra 67 K 
és a jászói 557 sztjkvben A + I. 1700 ból 
hrsz. a felvett ingatlannak a Macsata Bol­
dizsár, Handlovics Jánosné, Macsata Juli­
anna és Handlov cs János nevén álló 
zálogtartó jogára 184 K ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1907 évi március bő 27 ón <1. e. 10 óra­
kor Jászó község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. törvénycikk 42 § aban
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi
november hó 1 én 3133. sz. a. kelt igai- 
ságügyminiszteri rendelet 8. § áhan kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kikíjldött ke- 
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 
8-a élteimében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. |árásbiróság mint tkvi. ha­
tóság 1907. évi január 11 én.

Windegg.
kir. jbiró.

emelte
fel 4

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

BÄUEREBI ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki beriniezéssel is «lesleisigss pinaebllissel leliietelis.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kiváltaira 
a serfőzde készseggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját Jéggel hű­
tött sörszéllitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e söifözde söre méretik ki,
v - - - - - - - - - - - - - - - v

A kassai kir. törvényszék _ mint telek- 
könyvi hatóságtól.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóságág kö/hirré teszi, hogy a Kassai 
Jelzálogbank végrehaitatónak Tóth Antal 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügv ében a kassai kir. törvényszék területén 
lévő Bárcza községben fekvő, a bárczat 
24 számú tjkvben 31 hrszám 13., 17., 18. 
aiatt Tóth Antal nevén álló ingatlanra az 
árverést 16U0 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 11)07. évi feb­
ruár hó 25 napján <1. «. 10 órakor 
Bárcza község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok- becsárának 10%-át, vagyis 160 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz alatt kelt m kir. igazságügyminisz­
teri re delet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t-c 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséi öl kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. december 22.
Horváth.

kir. ítélőtáblái biró.


